

matia justificou sua ausência com atestado médico. O vice-presidente iniciou a sessão com uma oração. Após o senhor secretário realizou a leitura da ata da sessão anterior, a qual após ser lida foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi colocado em votação o projeto de lei do executivo nº 101/2023 altera a lei municipal nº 1.698 de 18 de outubro de 2022 e de outras providências, sendo todos favoráveis a aprovação do referido projeto. Não havendo mais nada a se tratar foi encerrada a sessão do dia 12 de junho de 2023.

José Carlos de Oliveira Cruz

Paula Marques dos Santos

Silvio José da Silva
Vice-Presidente

Marco Angelo da Silva
Vereador

Rosânia de Fátima Batista
Vereadora

Ricardo Alberto de Oliveira Silva
Vereador

Waldir Lacerda de Paula
Vereador

Ata da décima reunião ordinária da Câmara Municipal de Santa Rita de Jacutinga - MG, realizada às 19 horas do dia 26 de junho de 2023. Sob a presidência da vereadora Michely de Fátima Oliveira Matia, e secretariado pelo vereador José Carlos de Oliveira Cruz, com a presença dos vereadores, Silvio José da Silva, Paula Marques dos Santos, Marco Angelo da Silva, Waldir Lacerda de Paula, Rosânia de Fátima Batista, Ricardo Alberto de Oliveira Silva, Skirlane Cassiano do Amaral Vieira. A presidente iniciou a sessão com uma oração. Após o senhor secretário realizou a leitura da ata da sessão anterior, a qual após ser lida foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos ofícios enviados e recebidos. Ofícios enviados, ofícios 138, 139, 140, 141/2023 requerimentos, ofício 135/2023 encaminha projetos aprovados, ofício 142/2023 repasse mensal, ofícios 133, 134, 136, 137/2023 moção de pesar. Ofício recebido, ofício 175/2023 Secretaria de Educação. Posteriormente a presidente colocou em votação o projeto de lei do executivo nº 111/2023 que autoriza o chefe do Poder Executivo formar acordo judicial, nos autos da ação de indenização por danos materiais e

matéria N. 5000150-25.2023.8.13.0559, em trâmite na vara única da Comarca de Rio Preto MG, com a parte requerente André da Cunha Rodrigues, e contém outras providências. A vereadora Shirlane manifestou justificando seu voto desfavorável ao projeto, mesmo tratando-se de uma ação judicial, e por haver algumas contestações. Explica que não foi realizado um Precatório, e sim um acordo. Esclarece que solicitou alguns documentos para a Câmara, pois para que algum imóvel da prefeitura seja vendido, é necessário que seja autorizado pela Câmara de acordo com a página 31, capítulo 3, artigo 121 da Lei Orgânica. Porém não encontrou nenhum registro dessa autorização de venda. A vereadora explica ainda que de acordo com o processo judicial a compra foi feita na data de 06/11/2018 pelo valor de 40 mil reais, com isso a vereadora solicita o recebimento da conta que foi depositada esse valor recebido pela prefeitura pela venda desse terreno. Esclarece ainda, que as datas não são compatíveis. Após, a vereadora solicita informações de qual a situação desse terreno, se a prefeitura tem esse terreno de volta, pois não consta essa informação no projeto. Posteriormente a vereadora Michely manifestou informando que o projeto foi encaminhado para as comissões, sendo assim houve tempo para analisar o referido projeto. Logo após, a vereadora suplente Paula manifestou que não entendeu o projeto, que o projeto gera algumas dúvidas, com isso solicita que haja um novo esclarecimento a respeito e se possível um adiamento para que sejam sanadas as dúvidas. Logo após, a vereadora Rosânia se manifestou dizendo que concorda com a fala da vereadora Shirlane porém deu seu parecer favorável em respeito à pessoa lesada. Se manifestou ainda, que a prefeitura precisa cumprir todos os acordos judiciais que vierem para as pessoas lesadas. Posteriormente os vereadores Waldir, Ricardo, Marco Angelo e Silvio manifestaram que seus pareceres são favoráveis ao referido projeto. Com isso da plenária a presidente colocou o referido projeto em

resolução sendo aprovada por seis votos favoráveis, um voto desfavorável da vereadora Shirlane Cassiano do Amaral Vieira, e uma abstenção de voto da vereadora Paula Marques dos Santos. Posteriormente a vereadora Rosânia solicita ao jurídico da prefeitura que ele possa proceder com o andamento da solicitação de loteamento da ventura Mônica, e deixa claro que a mesma como proprietária de um loteamento, não auferir a justiça se não houver nenhuma vedação. Após, a presidente Michely se manifesta que se cobra a disposição para assinar o requerimento da vereadora Rosânia. Posteriormente a vereadora Shirlane solicita ao executivo que esclareça em posse de quem ficou o terreno mencionado no projeto nº 11, se o valor da renda foi aplicado, com qual dotação orçamentária, pois o requerente não pediu o terreno de volta e a prefeitura não constava nada. Após, a presidente cobra os projetos do legislativo nº 03, 04 e 05 em votação sendo aprovados por unanimidade. Em seguida a vereadora Rosânia solicita que a prefeitura tome providências acerca das casas abandonadas na Rua Professor Venâncio próximo ao colégio e nas duas casas da Rua Conselheiro Felisberto da Cunha, pois ambas se encontram com perigo de tombamento e com animais peçonhentos. Logo após, a presidente faz a leitura do ofício pessoal nº 03 de afastamento do vereador Marcus Vinicius Colbo Pereira Júnior. Em seguida a mesma faz a leitura do ofício explicativo enviado pela secretária de Educação referente a classificação do processo seletivo de professores de apoio. Em uso da palavra a vereadora Shirlane esclarece que o processo seletivo foi respaldado pela lei de cargos e salários votada no dia 07/02/23, informa que quem fez a análise do processo seletivo foi o advogado da prefeitura. A vereadora explica que os candidatos que ficaram com zero, não foram desclassificados, apenas não pontuaram e que o prazo de serviço será de um ano, podendo ser prorrogado. Após, os vereadores Rosânia, Ricardo e Michely se manifestaram no assunto. Logo após, a vereadora Shirlane faz esclarecimentos acerca dos questionamentos feitos pela população. Sobre

a exposição declara que houve um avanço por preservar os interesses da cidade em montar barracas, e o valor seria menor, o técnico lêvio espera que seja melhorado alguns quesitos, sobre a entrada franca explica que os moradores não podem escolher se será feita ou não. Posteriormente a vereadora se manifesta sobre o projeto que foi votado para a concessão de uso para a construção no antigo terreno da bale, explicando que foi votado por se tratar de uma empresa que vai abrir e gerar novos empregos. No entanto a população tem dúvidas, pois o terreno foi doado para fim escolar, portanto a vereadora espera a resposta de seu ofício para poder esclarecer a população, com isso a vereadora solicita informações ao Executivo de quem está instalado dentro da área de 12.150 metros, pois foi concedido esse espaço para a construção da fábrica de papéis; mediante a isto solicita saber se a parte que era utilizada pela RDM como refúgio está englobada dentro dessa metragem, e que se fosse possível ceder esse espaço para a APAE. Em continuação a vereadora solicita a Secretaria de Saúde qual a composição do PSF rural e urbano, com o nome dos médicos, agentes de saúde, dentistas e coordenadora do projeto. solicita ao Executivo informações por que é cobrado os fees praticados por outros times no campo que não são organizados pela prefeitura. solicita manutenção com urgência na estrada do senhor Antônio Quisaké na estrada do Almonte Sr. solicita uma indicação de pesar ao senhor José Marques da Cunha. Posteriormente o vereador José Carlos agradece a manutenção realizada nas estradas rurais, a respeito da área da antiga RDM, esclarece que esse espaço pode ser utilizado como quiser, pois agora a prefeitura possui a estrutura do terreno, não sendo obrigada a utilizar como área escolar. O mesmo agradece a organização da festa de Santo Antônio, assim como a festa da Barge de Selvad. Após, o vereador Waldi solicita a manutenção e limpeza do rio da Itaboca e reforça o agradecimento de manutenção das estradas rurais. Em uso da palavra o vereador Ricardo solicita uma indicação de pesar aos familiares da senhora Maria

55

Aparecida da Cunha. Logo após, a vereadora Rosemia propõe que seja analisado o contrato da utilização do Campo do Santarim, se para obter informações de que é feito com o dinheiro que é cobrado. Posteriormente o vereador Marcos Angelo se manifestou no assunto, e também solicita uma moção de pesar a senhora Maria Aparecida da Cunha. Após, solicita a pintura de guilcher-mela em frente ao bar de Taimas no bairro Padaria Velha próximo a igreja e se possível que seja verificado a possibilidade de retirada ou poda dos coqueiros que estão atrapalhando a passagem de pedestre e mais ciclistas. Agradeceu ao Secretário de Turismo por proporcionar os barracões da cidade uma exposição, e agradeceu a organização da festa de Bagem do Sobrado. Logo após, a vereadora suplente Paula dedica suas condolências aos familiares da senhora Maria. Em relação ao torneio letivo a vereadora suplente se colocou a disposição para sanar dúvidas e pede aos produtores e criadores para prepararem seus animais para o Torneio. A vereadora agradece ainda, a manutenção feita na estrada do Amante 90, informa que o prefeito firmou um contrato de arrendar o espaço de Monsenhor Marciano. Em uso da palavra a presidente informa que foi efetuada a compra das luminárias para colocar nos principais pontos da cidade, com isso a mesma agradece o empenho do Secretário de Turismo Leandro Amaral. Após, solicita a Secretária de Saúde que realize uma palestra de conscientização e esclarecimento sobre a febre maculosa nas escolas, no barracão, no rádio, devido ao surto da doença no país. A vereadora declara suas condolências aos familiares da senhora Maria e senhor José Marques; Após, a vereadora se manifestou no requerimento do vereador Waldi, e solicita impropriações se foi disponibilizado o engenheiro para avaliar a situação do alicerce do prédio próximo ao córrego perto do cemitério, pois se encontra com extrema urgência de reparo, além disso que seja feita a limpeza do córrego. Logo após, a vereadora Shirlane manifestou que possui um recibo de compra de terreno no cemitério onde especifica a quadra e lote, e a localização, porém não está sendo identificado,

com isso a mesma solicita um esclarecimento e o mapa do cemitério para saber que o loteamento está disponível para sua família. Em seguida a vereadora Rosamaria solicita a possibilidade pulveriza com medicamento o município contra a febre maculosa, devido ter muitos animais nas ruas, e a doença ser transmitida pelo carrapato da capivara. Após, o vereador Ricardo agradeceu o prefeito por ter atendido seu pedido de limpeza na Rua Professor João Lômulo. Logo após, a presidente solicita ao Executivo que se possível responda os ofícios encaminhados a ele, pois são de urgência para a melhoria do município, bem como que seja informado quando será realizada a pintura da grade do delegacia e a reforma do prédio da polícia militar. Após o vereador Silvio solicita a possibilidade de fazer uma rede de esgoto próximo ao antigo bar do Bessop se possível colocar manilhas para chegar até o rio, bem como fazer uma nova linha de água no Bairro Morada do Sol, por que os moradores estão ficando sem a mesma constantemente. O vereador paralinizau os organizadores da Festa da Bargeira do Sobrad, e ao secretário de estradas Felipe. A respeito da exposição o mesmo pede que os produtores analisem o regulamento para não ocorrer enganos futuros. Após, o vereador Marco Angelo solicita informações acerca da licitação da colocação do poço de água no Bairro Morada do Sol, e quando irá iniciar as obras. Posteriormente a presidente colocou os requerimentos em votação sendo aprovados por unanimidade. Não tendo mais nada a se tratar foi encerrada a sessão do dia 26 de junho de 2023. Em tempo a vereadora Shirlane inicia sua fala esclarecendo que mandado judicial tem que ser cumprido, não se questiona. Reforça que qualquer imóvel da Prefeitura para ser vendido tem que ter autorização da Câmara, e que não foi encontrado esse projeto, pergunta aos vereadores que faziam parte da gestão de 2018 se tem conhecimento e lembrança da votação desse projeto, a presidente Michely mani festa que não foi votado. Então entende-se uma venda ile-

gal, que inclusive não deu oportunidade para outras pessoas manifestarem interesse na compra. Em momento algum a vereadora diz ser contra o recebimento do Sr. André. Alega sua preocupação quanto ao caso causado ao erário. Nós somos fiscalizadores do dinheiro público. A vereadora Shirlane fez a leitura dos valores estipulados pela justiça para pagamento quais sejam: R\$ 28.843,00 para a compra do material de construção; R\$ 15.000,00 para a contratação do pedreiro, R\$ 2.000,00 para o pagamento do arquiteto; R\$ 374,00 referente a Taxa para o Alvará e requerimento; R\$ 2.000,00 para o TAC e R\$ 152,00 referente a compra das mudas para plantio. A vereadora questiona que o Executivo nem se quer preocupa em dizer para a Câmara qual dotação orçamentária vai ser utilizada para pagamento, simplesmente precisa agora buscar respaldo do legislativo para corrigir o erro da gestão 2013/2020. Erro do passado paga agora, causando dispêndio como o próprio prefeito atual diz em sua justificativa.

MMo Aca

Silvio José da Silva
Vice Presidente

José Carlos de Oliveira Cruz

Paulo Marques dos Santos

Marco Angelo da Silva
Vereador

Waldir Lacerda de Paula
Vereador

Rosânia de Fátima Batista
Vereadora

Shirlane C. do Amaral Vieira
Vereadora

Ricardo Alberto de Oliveira Silva
Vereador

Na 14ª reunião extraordinária da Câmara Municipal de Santa Rita de Jacutinga - MG, realizada às 19 horas do dia 17 de julho de 2023. Sob a presidência da vereadora Michely de Fátima Oliveira Malta, e secretariado pelo vereador José Carlos de Oliveira Cruz, com a presença dos vereadores Silvio José da Silva, Marcus Vinícius Coelho Pereira Júnior, Marco Angelo da Silva, Waldir Lacerda de Paula, Rosânia de Fátima Batista, Ricardo Alberto de Oliveira Silva, Shirlane